

## Előfizetési ár:

helyben, hásbos hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.



## KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budai-nagy-útca 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

Főszerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

A szerkesztő lakik:

V., N.-Kőrösi-utca 26. sz.

## Politika és élet.

Kecskemét, 1902. jan. 4.

(P.) Kedves atyámfia, hiszed-e te azt, hogy csak az a becsületes magyar ember, aki éppen úgy gondolkozik, mint te? Hiszed-e azt, hogy csak te és a veled egyformán gondolkozók az okosak? Hiszed-e azt, hogy csak a te fel fogásod az üdvözítő? És hiszed-e, hogy csak azon a módon boldogulhat a magyar, amilyent te a fejedbe vettél?

Ha ezt hiszed, akkor súlyosan tévedsz. Mert minden ember egy-egy külön kis világ; más-más anyagból való, más-más erőkkel rendelkező. És mindenik anyagnak és mindenik erőnek megvan a maga külön hivatása, mert semmi sem teremtett hiába valóságokra. Ha tehát az egyiknek másféle gondolata van, mint a másiknak: ez csak azt jelenti, hogy az az ember-társad másképp látja az életet, mint te.

Neked pedig az ilyen másféle gondolatra az okosság értelme szerint következőképpen kellene cselekedned. Meghallgatnád türelmesen. Aztán meg gondolnád, hogy a te törekvéseidhez hogyan passzol ez a másik vélemény. Igazság szerint pedig csak olyan törekvéseid lehetnek, amikkel úgy használ magadnak, hogy ne arts másnak. Ha tehát az a másik vélemény olyanról világosít fel, hogy te ennek útján többet használhatasz magadnak és kevesebbet árthatsz másnak, mint önön vélekedésed követelésével: akkor el kell fogadnod azt a másik véleményt. A szerint kell irányoznod a magad boldogulásának munkáját.

Ha azonban a más véleménye után is jobbnak tartod a magadét, akkor teszed-e szerint a tenni valódat. De azért nem illik haragudnod arra a másra, s nem illik idegenkedned attól a másról. Valamint annak se illik neheztelni rád. Hiszen lehet, hogy neki volt igaza; lehet, hogy neked van igazad, — s lehet, hogy mindkettőtöknek igaza van. Mert az élet nem egyforma, amint mondtam; minden embernek más-másféle ágazhatik az útja, s más-másféle akadályokkal kell megküzdenie.

Eszembe jutott valami, kedves atyámfia. A politika. Látod, nagyon furcsa veszedelem ám magyar emberek között ez a politika. Érezhetted választások idejében, hogy neked „elveid“ vannak, mik elválasztottak téged felebarátodtól. Némelyik felebarátoddal össze is különböztél az elveid miatt, haragot tartasz vele talán most is. Idegenkedő szívvél érzed iránta és gyanús tekinteteket vetsz reá. Ha eset-

leg ellenzéki voltál, hazaárulót nézsz ki minden kormánypártból. Egy pécsovicsot, ki elrabolja a húst a szádból s kihuzza a dunnát alólad.

Pedig, édes atyámfia nem az elvek teszik az embert becsületessé, vagy becstelenné, hazafiúvá, vagy hazaárulóvá. Tudod, az az igazi ember, a ki dolgozik. Az a becsületes ember, a ki becsületesen dolgozik, vagyis úgy, hogy a maga hasznával ne ártson másnak. És még azt mondom neked, hogy az az ember mind jó hazafi, a ki becsületes ember.

Azért mondtam az előbb, hogy furcsa veszedelem a magyar emberek között a politika, mert politikai mérgek idejében egymást gyűlölni tanulja a magyar. Ugy-e hogy veszedelem ez? Aztán lótt-fut, elveket hangoztat, s közben elkopik a csizmája és még se tudja megfoldoztatni az elveivel. Hanem bölrel tudja megfoldoztatni igazi bölrel, a mit nem a kormánypárt s nem az ellenzéki készít, hanem a timár. Ugy-e, hogy furcsa ez? Ugy-e, hogy feltűnő előtted is kedves atyámfia, miszerint a csizma bölrel nem ott készül, a hol a politika?

És most értsd meg, hogy ebben a furcsaságban sok tanúság van. Legfőképpen az, hogy te amikor politizálsz, elfelejted az életet szükségteit. Politizálsz azért, hogy politizálj, hogy vitatkozzál, hogy kapacitálj és, hogy — ne dolgozzál. Összeveszekedsz felebarátaiddal a politikád miatt, holott a felebarátaidra szükséged vagy. Így az érdekeidet feláldozod a politizálás miatt, pedig a politika éppen arra való volna, hogy az érdekeidet közelebb juttasd általa a teljesüléshez.

Csak az szolgálhat vigasztalásodra, hogy ez nem a te hibád. Onnan ered ez, a hol a politikát eredetileg csinálják. Azt a politikát, mely kigondolt jelszavakból épít oszlopos csarnokot magának, s nem az eleven életre támaszkodik.

Látod, kedves atyámfia, ezt a hibát most már kezdik észrevenni odafenn is. Azt a politikát most már kezdik az élet szükségteinek alkalmazni. A csupa fogalmakban és jelszavakban utazó politika most mindinkább kezd megtelni a magyar közgazdaságért való törődéssel és cselekvéssel.

Kedves atyámfia, neked is fel kell hagynod oktalan politizálásoddal. Nem úgy kell politizálnod, hogy feszessen mokrának, vagy tokrának nevezd magadat, hanem úgy, hogy lehetőleg mindenkivel összefogva szükségteid kiégítése után láss.

Gyűlj össze — szólásmód szerint

élve — „elkülönbség nélkül“ a Gazdakörökben, Iparegyesületedben, s hangoztasd a közvetlenül rád nehezedő, az égető szükségteidet. És hallgass meg türelmesen, a mit kíván a másik a maga részére, s legyél rajta, hogy még az egyéni kívánságok is egyesületi úton teljesedésbe menjenek, ha t. i. legalább is összeegyeztethetők az összérekkel.

Aztán fogadd el a jó tanácsokat, akármilyen „párti“ embertől is jön az. És fődözd fel a mások gondolatában is az életre valóságot, s ne legyél elfogult azért, mert az a más egy veled ellenkező politikai jelszó érdekében kopatta a csizmáját. Szóval, ne hidd azt, hogy csak te és a veled egyformán gondolkozók az okos emberek. És ne hidd, hogy csak azon a módon boldogulhat a magyar, a milyent te a fejedbe vettél.

Egyetlen egy ember sincs nemcsak ebben a híres városban, nemcsak ebben az országban, hanem az egész világon sincs, akinél okosabbat és jobbat ne gondolhatna más. Mert kedves atyámfia, csak az Isten végez olyan munkát, a mi nem szorul javításra! . . .

## Krónika.

— jan. 4.

A parlamenti szünet még január második feléig fog tartani. Akkor az országgyűlés az állami költségvetés tárgyalásába fog belekezdeni, ami nagyon messze nyulik majd. Nagyon sok — eddig talán észre nem vett — fontos nemzeti érdek részesül ezuttal kellő figyelemben, s minden részen élénken működik az a készség, hogy a költségvetés az egyes pártoknak közös megnyilatkozása legyen. Az elvi keretek merev kultiválása helyett csakugyan az ország anyagi szükségleteinek minél teljesebb érvényesülését akarják a költségvetésben. Ez is kell a magyarnak!

Hanem ha van is parlamenti szünet, a munka serényen folyik azért az országgyűlés pénzügyi bizottságában. Tegnap már hozzákezdtek az állami költségvetésnek parlamenti tárgyalásra való előkészítéséhez. Legelőször a földmívelési tárca megdolgozásába kezdtek bele. E tárca költségvetésében különösen kiemelkedik az, hogy a székelymentési akcióhoz az állam hathatós támogatással járuljon hozzá. Aztán az alföldi öntöző esaternak létesítésének előkészületeire is bő összeg előirányzását proponálja. Felmerült a bizottságban folytatott tárgyalás alatt, hogy a a kisbirtokosok hitel-állapotain állami orvoslással kell segíteni. A kisbirtokosoknak nincs hitele, s van mintegy 350 millió korona adósságuk. Ezt egy állami intézetnek kellene magához váltania s egyúttal ez az intézet új forrása lenne a kisbirtokosok hitelének. Lukács László pénz-

ügyminiszter erre oly értelmű választ adott, hogy az állam a kisbirtokosok hitelének konvertálásával sértene a kisiparosoknak és a kiskereskedőknek szintén ily irányú igényeit. A kormány inkább azon igyekszik, hogy a kisemberek különböző csoportjai között meglegyen a teljes egyensúly, s a kisemberek hitelének előmozdítását csak ilyen egyensúlyos állapot alapján kultiválja. Vagyis nemcsak egyedül a kisbirtokosok hitelének erősítésén fáradozik, hanem a kis existenciák egész nagy társaságán.

\*

A tegnapi tárgyalás alatt különben a homoki borokra is rátámadt Barta Ödön, állítván, hogy megrontják a hegyi borok forgalmát és jóhírét. Merész állítás és röviden látó. A hegyi borok hírének nem a homoki borok ártottak, hanem az a sok gyalázatos és szenzációs borhamisítás. A homokban erő van és tűz, nagyon sok tűz. De még nagyon mélyen lékszik, s következetes fejlesztő munka kell hozzá, hogy e mélységből fel lehessen szívni. Fejlesztő munka kell — mondom — s nem a homok becsmérése. Mert a homok vidéke egyenes, mint az igazmondás és sokkal inkább termőképes, mint a pécsi Engel és a hegyaljai Abeles vegykonyhája...

### Nyilvános köszönet.

A „Kecskeméti Izr. Jótékony Nőgyelet” gyűjtésénél téli rendkívüli segélyek fedezésére a következők voltak szivesek adakozni:

Dr. Fodor Jenőné 16 korona, Fuchs Samuáé 15 kor., özv. Brachfeld Józsefné, Löwy Gyuláné, Schweiger Nándorné, Szigeti Sándorné, Tárnok József 10—10 korona; Fispán Mórné, özv. Steininger Antalné 8—8 korona; Schwarcz Jakabné, Feldmayer Ignáczné, Fleischmann Samuné, dr. Fodor Sándorné, Ungár Salamonné, Brachfeld Vilmosné 6—6 kor.; dr. Abay, dr. Spieler Ignácz, dr. Szekulesz Adolf, özv. Schweiger Fülöpné, dr. Kecskeméti Sándorné, özv. Nagy Sándorné, dr. Kecskeméti István 5—5 kor.; Szilágyi Zsigmondné, Rothfeld Ignáczné, Poliák Pálné, Rosenbaum Antalné, dr. Fekete Lászlóné, özv. Schwáb Léwyné, Hevesi Károlyné, dr. Bárány Józsefné, Varga Adolfné, Kardos Antalné, Bleyer Ferenczné, Vitz Antalné, Szemző Sándorné, özv. Vitéz Gézáné, Heller Jakabné, ifj. Kohn Sándorné, Zilzer Adolfné, dr.

Huszár Dezsőné, Feuermann Józsefné, Balogh Lászlóné, dr. Gerstl Lambertné, Szilágyi Morné, özv. Milhofferné, Stein Emma, Móth Frigyes, Rosenfeld Mórné, Fehér Lajosné, Fuchs Emma, Goldner Józsefné, Vitéz Gusztávné, Littauer Mór, Viselmann Mórné, Wachsberg Miksáné, özv. dr. Wertheim Jakabné, dr. Kecskeméti Lajosné, dr. Singer Lipót, Behr Mórné, dr. Szántó Kálmán, özv. Gallia Fülöpné, Ernst Vilmos, dr. Hocker Lajosné, Fodor Miklósné 4—4 kor.; Wochsberg Gusztávné, Politzer Lipótné, Aszódi Béláné, Spielor Ignáczné, Spieler Adolfné, Gross Simon; özv. Klein Gyuláné, Sváb Kálmáné 3—3 kor.; Goitein Miksáné, Fekete Adolfné, Czilezer Lipótné, Medákné, Schwarcz Sománé, Kovács Jenőné, Fehér Dávidné, Weisberger Salamonné, Augner Fülöpné, Vitz Ignáczné, Spiller Dávidné, ifj. Leitner Ignáczné, Goldberger Ödöné, Steiner Zsigmondné, Springer Samuné, Kohn Józsefné, Reiszmann Mártonné, Haas Jakabné, Klein Katalin, Grósz J. Gáspárné, Barna Sándorné, Svimmer Zsigmondné, Braun Sománé, Fekete Józsefné, Markbreit Mórné, Fekete Zsigmondné, Sohr Sámuelné, Aszódi Lipótné, Weisz Miksáné, özv. Fuchs Péterné, Simon Józsefné, Nagy Jánosné, Feuermann Gyuláné, Nagy Lipótné, Goitein Jónásné, Dávid Bertalané, Stein Lajosné, Aszódi testvérek, Köves Ignáczné, Gál Mórné, Vitz Gusztáv, Reiner Ignácz, Hirsch Mórné, özv. Schönberger Adolfné, Kohn Gáborné, Komlós Sándorné, N. N., Burger Miksáné, Klosek Adámné, Kecskeméti Herezné, Komor Gyuláné, Wertheim Jenő, dr. Scheiber Ignáczné, Lévai Antal, Pollák Lajosné, Nagy Bertalané, Hacker Antalné, Mezei Rezsőné, Schiffer Ignáczné, Schiffer Adolfné, Kohn Sándorné, Kohn Béláné, Fischer Sándorné, Vécsi Fülöpné, Steiner Józsefné, Szemző Vilmosné, Szigeti Lipótné, Pintér Bernátné, Steiner Mihályné 2—2 kor.; N. N., Grünberger Ignáczné, Goldberger Sándorné, Goldberger J.-né és H. né, Blau M. né, Kohn Lipótné, Steiner Sándorné, Viesel Samuné, Spieler Miklósné, Perl Ferencz, Bunczlau Vilmosné, özv. Schmidt Jakabné, Friedmann Hermanné, Blau Ferenczné, Politzer Sándorné, Grünberger Józsefné, Barta Zsigmondné, Spitzer Sándorné, Fischer Mártonné, Hirsch Antalné, özv. Weinberger Sándorné, Kalmár Henrikné 1—1 korona; Kemény Izidorné 60 fillér.

Összesen 518 korona 60 fillér.

A Nőgyelet Választmánya hálás köszönetet mond a szives adakozóknak, valamint Bleyer Ferenczné, dr. Fodor Sándorné, Fuchs Samuné, Feldmayer Ignáczné, Goitein Miksáné, Klein Mózesné, Kardos Antalné, Schwarcz Jakabné, Szemző Sándorné úrnők választmányi tagoknak és Fekete Irma úrhölgynek, akik a gyűjtés fáradságos munkáját magukra vállalni szivesek voltak, és ezáltal lehetővé tették, hogy szegényeinket rendkívüli segélyben is részesíthettük.

## H I R E K.

— jan. 4.

### VASÁRNAP.

Várok reád bús türelemmel,  
S el is jössz, én úgy gondolom.  
Hisz csillog néha napsugár is  
A zord, havas hegyormokon...

Vasárnap van, hallom kívülről  
Az utca ünneplő zaját, —  
Én itt benn lopva könyvet ejtek,  
S várok reád, várok reád...

Ez a várás minden reményem,  
Ez minden vágyam s bánatom.  
Ilyen a végső, elhaló fény  
A zord, havas hegyormokon...

Paál Árpád.

— **Kincskeresés.** A város tulajdonát képező birtokok minél jövedelmezőbbé tétele céljából tudvalevőleg bizottság küldetett ki, a mely bizottság nagyon találóan „kincskereső bizottságnak” neveztetett el. Ennek a bizottságnak a figyelmét egyesek a helyi sajtó útján különféle jövedelmi forrásokra hívták fel, mint például a gyümölcs- és különösen a diófa ültetésre. Mi egy harmadik prozociót is ajánlunk a t. bizottságnak: a **tűzkárbiztosításnak olcsó biztosítási díjak mellett házi kezelésbe leendő vételét.** Annyival is inkább ajánlható ez, mert keresztülvitele **pénzbeli kockázattal nem jár.** A tűzoltóságra fordított kiadások a város háztartási alapját évenként 10,000—12,000 koronával terhelik meg, a mely költségeket a tűzkárbiztosításnak házi kezelésbe leendő vételére esetén a létesítendő tűzkárbiztosítási alaptól lehetne fedezni. Az elvitázhatatlan

## T Á R C Z A.

### Két asszony.

Irtá: Szántó Kálmán.

(Folyt. és vége.)

4

A katasztrófa természetesen nem volt kikerülhető. A hitelezők addig fenyegetőztek, míg egyszer csakugyan rácsaptak Dornbachra, s egyszerre agyonnyomták. Jó szerenese, hogy a kardbojtjától tisztességesen menekülhetett.

Az asszony hazasiétt az apjához.  
— Most már mi lesz velünk?  
— Éltek. Hazajöttök, a szobáitok most is üresen állanak, tányér-villa szintén nem lett kevesebb.  
— Hát az uram?  
— Az is?  
— Foglalkoztathatnád a gazdaságban valahogy...

— Csak az kellene... szép gazdálkodás lenne. Nincs rá semmi szükségem. Neki se énám; tőlem ellehet, ahogy akar. Különben ha neki jobb tetszik, elmehet postatisztnak is. Már amíg én élek. Azután, tehettek amit akartok.

— Én nem, apám.  
— Jó, nem is szemrehányásképp mondtam. Gyertek haza, nem leszek az utatokban, uraskodhattok a vanból, ahogy tetszik.

Dornbach urat valami nagyon biztatni se kellett. Okvetlenül többet ér mint postáskodni. Visszakerült az apósa házába, s most már polgári kabátban. Azt képzelte, hogy a régi, pompás életbe ter vissza, sőt a katonai szubordináció kolonca nélkül. Kedves mulatságaiból legalább nem fogja eszentül az ujonok abrikolása, a napi parancs végrehajtása, a remondák begyakorlása kizavarni. Jó részben megcsalódott. Az évek folyamán, míg oda volt, a fiatal hadnagyársak elkerültek a garabontól, az ujonjöttek nem valami nagy örömmel fogadták; a régiek megkomolyodtak: családapák lettek s tereptannal és magasabb harszszattal foglalkoztak, vagy a Wiener Tagblattot és Napoleon orosz hadjárataát olvasgatták. A kaszinóban éppen félvállról fogadták: a civil uraknak sohasem volt valami nagy kegyeltje, s egy hétnél tovább, ha csak nem a megyei aljegyzőkkel két krajeárban kalabriászozni, a kártyaszobába se járhatott. Az olcsó szerelmi kalandokkal is torkig lett rövidesen, s egypár hónap múltán rémségesen unatkozott. A feleségtől olyan régen, olyan messze eltávolodott, hogy az, még ha fölkereste, se nyujthatott neki semmit. Valami sivár üresség támadt köztük, mint szokott házastársak között, akiket semmiféle összekötő kapocs nem tart egybe, ezt az ürességet nem tudták mivel betölteni. Kinozni tudta csak a feleségét, rámondulni, vagy-ha jó

barátságba keveredtek, az apja ellen ingerelni. Az asszony egészen elfásult, a szíve elkeményedett a bánalmak ellen; az elhibázott élet tudatával járt kelt s leszámolt vele, hogy miután gyermeke nincs, még csak nem is lesz, ami ezt az elhibázott életet valaha megédesítse, vagy akármilyen formában újjáteremtse. Annyira elérzékenylenedett férje sikanírozása iránt, hogy már föl se vette, s ha már tulságosan gyötörte az apjával, őt magát küldte hozzá.

— Próbáld meg, hátha te többre mégy vele, én már nem bírok.

Dornbach ur csakugyan ott tartott, hogy maga kért valami foglalkozást az apósától.

— Keress magadnak — felelte nagy flegmával az öreg, ekkora gazdaságban mindig akad valami.

A gludováci határ, amelyben a jószág feküdt, két órányira volt a várostól. A tavaszi munka folyt s Dornbach egyszer csakugyan kinézett a pusztára. Próbálta azt már máskor is, de kinn, ahol éppen nem értett semmihez, s ahol, a eseléség sajátságos szimatjánál fogva, mindenkinek csak utjában állt, sohasem állotta ki sokáig. Egyszer kétszer a béresleányokkal kezdett kötözködni, de úgy látszik, mindannyiszor rosszul járhatott, mert abbahagyta azt is.

Most azonban egyszerre nagyon ki

anyagi előnyön kívül a tűzkárbiztosítás házi kezelésbe leendő vétele számos erkölcsi hasznot is eredményez és épp azért, mert annak létesítése úgy a lakosságra, mint tűzoltóügyünkre nézve üdvösnek, célszerűnek és előnyösnek mutatkozik, az eszme megérdemelné, hogy vele a bizottság behatóan foglalkozzék.

— **Válasz egy üdvözlőre.** Ujév alkalomból a város tanácsa levélben üdvözölte a főispánt. Erre az üdvözlőre a következő szíves hangú választ adta a főispán:

„**Nagyságos Polgármester Ur!**

Mély köszönettel vettem Kecskemét t. h. j. város tanácsának 24,366/101 szám alatt kelt ujévi üdvözlőjét.

S a midőn én is boldog újévet kívánok a város érdemes tanácsának és ns. polgármester urnak, azon reményemnek adok kifejezést, hogy mint a múltban tette, úgy a jövőben is a város tanácsa és nsgod odaadó buzgalommal és laukadatlan lelkesedéssel és kitartással fog Kecskemét város közjaván és előhaladásán velem együtt működni és tevékenységemben támogatni.

Fogadja Ngod és a város T. Tanácsa igaz tisztelettem őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1902, jan. 2. **Beniczky** főispán.

— **Kinevezés.** **Beniczky** főispán **Tormássy** István városi fogalmazót a város levéltárához segédlevéltárnoknak nevezte ki.

— **A gyermekápolás szabályai.** Dr. **Kecskeméti** Lajos, a törvényhatóság főorvosa egy nagyobb terjedelmű munkát írt a gyermekek okos ápolásáról. Rendkívüli meleg szív és gazdag tudomány nyilatkozik meg ebben az írásban. Legtöbb helyén esillogó, poetikus hangulatokkal ékes, mi egészen magával ragadja a laikus olvasót is. A hatóság egészségügyi bizottságának figyelmé hamar ráterelődött erre a nemes, szép alkotásra s egyik ülésében azt a határozatot hozta, hogy a munkának terjesztését ajánlja a tanácsnak. A tanács el is fogadta az ajánlatot, s **Bagi** főjegyzőre bízta a munkának sajtó alá rendezését és kiadását. Népies füzetke alakjában, 9--10,000 példányban fogja kinyomatni a város ezt a nagyon közérdekű és fölmérhetlen beesű munkát és ingyen szétosztogatják minden házhoz. A munka beosztása a következő: I. Gyermekek halandóság. II. Angyalesinálók. III.

tartó lett. Nap nap után kijárt, egész hétre se került néha haza. Mégis csak kedvet talált valamiben. Egyszer az ebédnél, amint magukra ültek az apjával, el is dicsekedett az öregnek.

— No, ládd e, hogy mégis csak neki komolyodik az uram!

— Az ám, felelt amaz egykedvűen.

— Beletanul egészen a gazdaságba.

— Bele ám.

A kurtaszavu beszélgetés félbeszakadt, s az öreg már föl akart kelni az asztaltól, mikor ismét megszólal

— Te Margit, nem félted az uradat?

Az asszony arca lángot csapott az apja előtt. Már régen nem féltette, de az asszonyi önértetének mégis fájt a szégyen.

No, nem úgy értettem. De ha be találják törni az oldalát, az is a te bajod lesz.

Meggondolkozott egy darabig, úgy folytatta.

— Az a bolondos Dombi Laciné — olyan kedélyeskedő tisztelettel ejtette ki a nevet — úgy látszik, türi a léháskodását, de ha az ura észreveszi, bizony csak az lesz a vége.

Dombi Laciné! Akármilyen más név nem tudott volna úgy a szívébe vágni, mint ez az egy. A régi háború, melynek esatározásai már olyan rég elültek, kiújul s az ellenség váratlan támadása végkép

Gyermekebetegségek. IV. Gyermekeápolás. V. Járványos gyermekebetegségek. VI. A felserdült nemzedék satnyasága.

— **A „Kecskeméti Polgári-kör“** mult évi december hó 29-ik napjára egybehívott közgyűlése a tagok kellő számának hiánya miatt megtartható nem lévén, ez úton értesitem a kör t. tagjait, hogy a jelzett közgyűlés 1902. évi január hó 5-én vasárnap délután 3 órakor fog megtartatni, mely az alapszabályok 31. § a szerint a jelenlevő tagok számára való tekintet nélkül határoz. Tormássy Sándor elnök.

— **A nagytemplom orgonája.** A kath. nagytemplomban folyó radikális ujtás az orgonára is ki fog terjedni. A végből ugyanis, hogy zenés miséket is lehessen tartani, az orgonét egy méterrel hátrább helyezik. Egyszersmind át is fogják pneumatikus rendszerűvé alakítani. Az átalakításra **Ország** Sándoron kívül, egy pécsi czég is ajánlkozott. A hangulat a pécsi czég mellett van.

— **Halálozás.** **Molitórisz** Károlyné tegnap délután elhalt. Szivguta érte.

— **Népies előadás.** A Katona-körnek népies előadásai iránt a legszívesebb érdeklődés mutatkozik a város egész közönségénél. A holnapi előadás délután négy órakor fog kezdődni, s öt órakor véget ér.

— **Munkás szerződések.** A gazdasági osztály jelentése szerint a mult év utolsó negyedében a gazdasági munkás szerződések tekintetében nem volt nagy forgalom. Mindössze egy ilyen szerződés volt. **Szeley** János géptulajdonos kötötte **Foglár** Árpád gépészszel.

— **Idegenből jött felvilágosítások.** A mindenre gondos kereskedelmi miniszter észrevette azt a mindinkább harapozó bajt, hogy ipari műszaki kérdésekben külföldre fordulunk felvilágosításért. Ezzel külföldre usztatunk tekintélyes summájú pénzeket és kapunk értük értéktelen tudósításokat. A miniszter erre való tekintettel fölhívta a mi törvényhatóságunk figyelmét is a budapesti m. kir. technológiai iparmúzeumra. Ott is épen olyan kiváló szakteknitélyek állanak a kérdezősködők rendelkezésére, mint a külföldi hírességek. S a mi fő, tudósításaikért csak nagyon szerény díjazást kérnek.

— **Részvénytársasági gyűlés.** A Műjéggyár Részvénytársaság f. hó 12-ikén

leüti lábáról a készületlen talált ellenfelet. A vér elfutotta a szívet s fojtogatni kezdte. Leüti a lábáról, de maga alá rántja s agyon nyomja a diadalmaszkodó vetélytársat is. Egészen elrekedt a szava, mikor apjától kérdezte:

— Nem mész ma a puszta-ra, apám?

— De igen, talán velem jössz?

— Veled.

A majorházban nem találta az urát, nem is nézte. Tudta, hol kell keresnie; a merre a Bogáthy-birtok mesgyés a Dombival.

Egy fejtől hányó rozstábla alján, a frissen kaszált rét újra gypesedő hantján ül egy asszony, előtte áll a puskájára támaszkodva Dornbach Alfréd, nyugalmazott huszárcapitány s lovagostorával esapkodja az ártatlan rozskalászok fejét. Az asszonynak fehér battisztikendő van a fejére kötve s messzire elhallik egészséges, jókedvű kacagása.

Margitnak ez a kacagása még jobban fejébe hajítja a vért, szinte futni kezd már s messziről kiáltja:

— Alfréd! — szinte vijjogva hangzik, mint a vérese-sikoltás.

A férj álmélkodva fordul meg s az asszony is felpattant ültéből. Egy pillanatra farkasszemet néznek egymással. — Lidi lelkében is fölkavarodik valami a régi emlékekből; fenhéjázó, lenéző, sujtó

d. e. 10 órakor fogja tartani 4-ik évi rendes közgyűlését. Lapunk hirdetési rovatában meg lehet találni a részletes tárgysorozatot is.

— **A jogakadémiáról.** A jogakadémián folyó hó 6-án ér véget a karácsonyi szünet. A hónap második felében kezdetüket veszik a félév-záró kollokviumok is.

— **Katholikus Egyesületek.** A Katholikus Egylet helyiségében holnap délután **Graselli** Miklós, földmives iskolai igazgató fog felolvasni. A felolvasás tárgya: „Az állattenyésztés hatása a mezőgazdaságra.“ — A Katholikus Legényegylet folyó hó 26-ikán nagy farsangi mulatságot rendez. A mulatság előkészületeit már lázasan folytatják.

— **Olcsóbb lesz az orvosság.** Rossz idő jár a gyógyszereszekre, évről-évre le szállítja a belügyminiszter a gyógyszerek taksáját. A nép közé átment szólásforma: „drága mint a patika“ innen-onnan divatját mulja, — mert mindennek emelkedik az ára, — csak a patikaszerék árai esökennek. Aligha érkezik azonban az az idő, — a mikor a nép ajkán élő szálló igévé válik, hogy: olcsó mint a patika. Mert az orvosságot, mint a betegséggel járó adót, semmiképpen sem fizetik ezentul se szívesen. Tény azonban az, hogy a most január 1-ével életbelépő új gyógyszer árszabványban, az emberek gyógykezelése körül használatban levő gyógyszerek között — 22 gyógyszer ára lesz alacsonyabb és 22 gyógyszeré nagyobb lesz. Ez utóbbi körülmény nem szolgál a gyógyszereszek nagy örömére, mert az árban esökkenk gyógyszerék ugyszólván kivétel nélkül mind olyanok, a melyek a gyógykezelésben leggyakrabban előfordulnak, míg az árban emelkedők, az orvosok által legrikábbban rendeltetni szokott gyógyszerek közé tartoznak. Leginkább szembetűnő a chininnek, phenacetinnek, a salicylsavas natronnak ársökkenése, a melynek ára a felére szállt alá. Az állatgyógyászat gyógyszerei közül 12 gyógyszer lesz drágább és 8 olcsóbb.

— **Száz esztendő kalap.** Nevetni való érdekes leltre bukkantak a kath. nagytemplom most folyó renoválása közben. Egy iromba nagy tót kalapra, minek körülbelől 40 cm. széles lehet a karimája s 70—80 cm. az egész átmérője. Ott találták a templom karzatának padozata alatt. Ezt a padozatot 1791-ben szögezték le, a kalap tehát azóta fekszik ott. Gazdája

akar lenni, amint tetőtől talpig végig méri az asszonyt, de aztán csak megakad a szeme az arezán: megvénhedt, esontos, kemény arez, melyről lesir a daczos harag mögül is a boldogtalanság. Ellágyul a szíve s a meggyalázó czélat tövis karezolás nélkül siklik le a lelkéről.

Hátraszól: — Taeskok él! meggyünk haza!

A rozok között apró léptek toppanása zörren. Hármásával kerülnek elé a taeskok, egyik buzavirággal megrakodva, a másik pitypalaty fészkiivel, a harmadik, legkisebb nyafkálkodni szeretne: neki semmisse jutott.

Az asszony kézen fog kettőt, a legkisebb már előre futott. Ó maga is szótlanul, köszönés nélkül indul.

A lentjáró nap épp a kendőjére ereszti piros fényét. Ringatózó léptekkel, lassan halad. Derékban kissé nekiszéledett s a fűzője rossz szabású. A gyerekek kéri, hogy daloljon nekik valamit. S hogy belebiztassák, maguktól rákezdik: Zavaros a Tisza, nem akar higgadni... A határ-nyárfá hosszúra nyúlik: hűvös esti szellő borzongatja a kalászok fejét. Messziről, az út végéről még hallatszik: Zavaros a Tisza...

eddig már rég elporladt, a kalap pedig névtelen homályából bekerült a régészeti-kedvelő polgármester irodájába. Ilyen a sors! A kalap megmarad, az ember elpusztul...

— **Sikkasztó kereskedőség.** Csikai László szücsület tulajdonos több megrendelt áru hazaszállítását rábizta egyik segédjére, Pfeifer Edére. A segéd haza is szállította az árukat, de az érték kapott pénzt zsebrerakta és nem adta át főnökének. Körülbelül 150 koronát sikkasztott el így. Bűnére rájött a főnök, s a segéd ma be is ismert mindent a rendőrség előtt.

## SZÍNHÁZ.

\*\* Sarkadi Adél hirdetett vendégszereplése a *Babában* elmarad. A kisasszony utazás közben a nedves időjárás folytán erősen meghűlt és nem akarta kockáztatni, hogy nem egészen biztos hanggal lépjen először a kecskeméti közönség elé. Szerepét igazán elismerésre méltó áldozatkészséggel rögtönösen Aradi Aranka vette át.

\*\* A főreáliskola igazgatósága eltiltotta tanulóit az egész évadra a színházlátogatástól, mert tudomására jutott, hogy ők is több ízben részt vettek abban a botrányos zajongásban, mely a színházlátogató közönséget élvezetében már nem egyszer megzavarta. Valóban, a diák „urak” beláthatnák, hogy a színház nem egészen az a hely, a hol tüdő- és lábgyakorlatokból lehet erőpróbát tartani.

\*\* **Diplomás kisasszonyok.** Péntek este félhelyezés előadásban Kövessinek ezt a rendkívül mulattató bohózatát adták. Különösen tetszett a darab főszerepét játszó szerző, kifogyhatatlan humoru kupléival. Kedvesen játszottak K. Tarnai Leona és Aradi Aranka. A pompás hangulatot keltő összhatásból csak Latabár alakítása volt néha néha egy kissé kivívó. Az előadást nagyon szép és intelligens közönség nézte végig.

### Heti műsor.

Vasárnap, január 5-én: D. u. Náni. Este: A baba. Páros bérlet.

Hétfőn, január 6-án: Ördög Mátkája. Páratlan bérlet.

Kedden, január 7-én: Durand és Durand. Páros bérlet.

Szerdán, január 8-án: Kis alamuszi. Páratlan bérlet.

Csütörtökön, január 9-én: Asszony regiment. Páros bérlet.

Pénteken, január 10-én: A páholy. (Félárak.)

Szombaton, január 11-én: Arany lakodalom. Páratlan bérlet.

Vasárnap, január 12-ikén: Arany lakodalom. Páros bérlet.

## Érdekességek.

+ **Karácsony ünnepén szántó'ak.** Az ideai abnormis időjárás sok furesaságot okozott s fog okozni talán ezután is. De az bizonyára nem történt másutt, ami Fehértemplom vidékén, hogy a rendkívül enyhe december végén szántó'nak. A szerbek, oláhok itt ugyanis, akáresak kora őszre vagy tavaszra, javában szántó'ok karácsony második napján s most a többi lakosok is rendszeren végzik a mezei munkát, különösen a szőlő-rigolozást, homlitást, ültetést. A eszerjék, fák rügyeznek, sőt a fehértemplomi parkban ujnyi hosszúságú zöld levelek is vannak.

+ **Fizetés csókkal.** Egy külföldi városban különös ügy került a bíróság elé. A város egyik szállásadó gazdája bepörölte egyik lakóját, aki 300 dollárral tartozott már neki ellátásért. Mikor tárgyalásra került a sor, a vádlott kijelentette, hogy ő egyáltalán semmivel sem tartozik, mert ő mindent kifizetett, még

pedig — csókokban. Mikor ugyanis a házhoz ment, úgy egyeztek meg a háziasszonnyal, hogy nem fizet semmit, de tartozik mindennap megeseőkolni az asszonyt. A legény pedig ezt mindenkor hűségesen megeselekedte. A bíróság megkérdezte az asszonyt, hogy pontosan lefizette-e a csók díját a lakó, mire az asszony kijelentette, hogy igen. Ezért a törvényszék a fölperes gazdát és férjét elutasította keresetével.

## Nyilttér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

## Selyem-blous 2 frt 35 kr.

és feljebb — 4 méter — valamint „Henneberg-selyem” fekete, fehér és színes 60 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámentesen mindenkinek házhoz küldetik. Minták forduló postával. Svájcba kétszeres a levélpórtó.

**Henneberg G.** selyemgyáros **Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

**Borivőknek,** kik a borj savanyuvízével szedhetik a retik v-gyitenni, mindenkinek ajánlott a

**WATTONI-FELE**

**GISSHÜBLER**

legfőbb érvényes **SÁVANYU-KÜT**

ajánlható: E víz közbömbösi a bor savát és az itálnak felelté kellemes, ingerlő mellékizt ad, annélkül, hogy azt feketére festené.

## HIRDETÉSEK.

### Ballószögben

a „Helvétia“-állomás közelében 4½ hold föld, 60 út termő szőlővel **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal III tized, Homoki-úteza 73. szám alatt. 1018—25—1

### Eladó

egy jókarban levő javított borszivattyú. Értekezhetni a gazdasági gözmalomban a gépésznel. 1020—2—1

2406—1901. vgh. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzéteszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1900. évi V. 1568. számú végzésével dr. **Kecskeméti Lajos** ügyvéd által képviselt **Landauer Ignác és fia czég** telperes részére ifj. **Gerzsány Sándorné** alperes ellen 113 kor. 54 fill követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 792 kor. 82 fillerre becsült ingóságokra az 1901. V. 1568/2. járásbírói számú végzéssel az árverés elrendeltvén, annak az alap és felülfoglaltók részére is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecske-méten, alperes lakásán Ürgésben és Szolnoki-hegy 100. számú házban leendő megtartására határidőül **1902. évi január hó 8-ik napjának d. e. 9 óra**ja tüzetik ki, mikor a bíróilag lefoglalt 1 ló, 1 koci, 1 szecskavágógép, bútorok, vegyesárúk és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez

tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi dec. hó 16-ik napján.

**Fritz Mór,**

1016—1—1

kir. bir. végrehajtó.

## Meghívás.

**A Kecskeméti Első Műjéggyár Részvénytársaság**

## IV-ik évi Rendes Közgyűlését

1902. évi január hó 12-ik napján (vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja meg a Kereskedői Kaszinó helyiségében, a melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a jövedelem felosztására vonatkozó javaslattal együtt.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.
4. Az igazgatóság által előterjesztendő és a társaságot érdeklő egyéb indítványok.
5. Alapszabályok módosítása.
6. A felügyelő bizottság tagjainak három évre való megválasztása.

A mérleg, az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a társaság irodájában (I. tized 170. sz. a.) bármikor megtekinthető.

Kecskemét, 1902. január hó 2-án.

1017—1—1

**Az Igazgatóság.**

## Földhaszonbér hirdetés.

Kecskemét th. város tulajdonát képező **Szentkirályi-féle Alsó-Bugacpusztából** a mór czi és szanki határ mellett eddig legelőül használt **1100 kat. holdnyi szántás-vetésre alkalmas terület 20—50 holdas részletekben 12 évre nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.**

Az árverésre határnapul **1902-ik évi január 20. napjának reggeli 9 óra**ja a helyszínére kitűzetik.

Aki az árverésben részt venni kíván, köteles 100 korona bánatpénzt az árverező tanácsnok kezéhez letenni.

A haszonbérlet részletes feltételei a helyszínén felfognak olvastatni s addig is a város gazdasági hivatalában megtekinthetők.

Az árverésben vidékiek is részt vehetnek.

Összejövétel a helyszínén a szanki sarokban levő csószháznál lesz.

Ha az árverés napján a földet netán hó borítaná, az árverés el fog halasztatni.

**Szegedi György,**

1011—1—1

tanácsnok.

## Kiadó boltok!

A gör. kel. egyház épületében a **gépraktár** és egy másik **bolthelyiség azonnal több évekre kiadó.**

Értekezni lehet a két bolt végett **Kozma Döme** gondnokkal, II. tized, Losonczy-utca 20. szám alatt.

961-12-6

## Ház-eladás.

IV. tized, 153. sz. a. ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és négy lóra való istálló; Öz- és Szarvas-útczára szolgáló nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel, szabadkézből **eladó.** esetleg 2 szobás lakás azonnal kiadó.

951-10-7

## Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett-szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő,** mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuvá ég,** egyforma darabokból áll, **nem kell törni,** mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható.**

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.);  
500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) kapható

1005-30-7

## ZILZER ADOLF NÁL.

a Magyar Általános Köszénbánya-Részvénytársaság főelárúsiójánál,

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy-hasábfá ölenként, házhoz szállítva 29 koronáért.

## Értesítés!

Alulírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a N.-Kőrösi-útczán, a **Fleischmann-féle házban**

## képes-üzletet

rendeztem be. Elvállalok minden e szakba vágó munkálatot a lehető legjutányosabb árért. Javításokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

**Bodócs Istvan,**

kősműves.

999-10-5

A Kecskemét-vidéki kiállításon ezüstéremmel kitüntetve.

## Ház-eladás!

IV. t., Fűrj-u. 102. sz. a. ház, melyben van 8 szoba, 3 konyha, 3 kamra és külön fűtőkamra, mosókonyha, pincze; — szőlőskert, tágas udvar és jó kúttal, — **kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a háztulajdonossal.

1008-30-6

## Eladó! Eladó! Eladó!

A központhoz közel, II-ik tized, Losonczy-utca 59. számú **ház,** mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinczéből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó.** — Értekezni lehet **Pápay 990 Mihály** tulajdonossal.

7-10

## Feldmeier Ignátnál

Kecskeméten, Klapka-utca 161. sz. **6 éves saját főzésű házi szappan van eladó. Kilója 80 fillér.**

1013-6-3

## Kiadó úri lakás!!!

II. tized, Losonczy-utca 61. szám alatt **egy úri lakás,** mely áll 4 szoba, zárt folyosó, konyha, 2 éléskamra, mosóház és pinczéből, — **jövő évi május hó 1-től kiadó.** — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

1004-3-3

DE NŐI POSZTÓCZIPŐK.



Ocsó és jó cipőt csak

## Kovács Jenő

nagy cipő-raktaraban vasarolhatni,  
hol az alanti arjegyzékben feltüntetett cipők  
mindenkor nagyválasztékban kaphatók.



Elvett: csekély haszon, nagy forgalom!

### Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinezipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzősczipő	3.75
finom zergebőr félczipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

### Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjúbőr ezugos czipő	4.—
finom borjúbőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős czipő	3.—
finom lakk ezugos czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

## Férfi posztósczipők.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított



## -májolaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.  
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884-24-13

Főraktár és fő-elárúsiás az osztrák-magyar monarchia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.**

Utánzásokat a törvény üldözi.

## Lamarche Albert

nagykárolyi parketgyártmányainak lerakását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, ugyszint vakpadló-, hajó- és egyéb

## padozatok

elkészítését jótállás és jutányos árak mellett elvállalja

Hofmann István a Lamarche Albert nagykárolyi parketgyárának magyarországi bizományosa. Raktára és irodája: 977-13-3

Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz. (Nap-utca sarkán),

a hol mindig dús parket-készlet eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.



**Eladó ház.**

A Nagykörösi-útca közelében, IV. t., Gyik-útcza 36. sz. alatt egy még **hét évig adómentes ház**, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó.**

Értekezni lehet ugyanott **özv. Mády Jánosnéval.** 929-7-6

**Eladó tanyaföld!**

Talfájában — a várostól 5 kilométerre — igen jóminőségű **16 hold** fekete szántóföld s részben kaszáló — a rajta levő tanyaépületekkel együtt — örök áron **eladó.** — Czim a kiadóhivatalban megtudható. 1003-3-3

**Ház-eladás!**

IV. t., Szarvas-útcza 183. sz. alatti ház, melyben van: 4 szoba 2 konyha, külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy pincze, istálló, disznóhizláló, kövezett udvar, kuttal, **eladó.** — Értekezhetni: **Dékány György** tulajdonossal II. tized, 69. szám alatt. 931-7-14

Egy 2--3 középiskolát végzett **fiú tanonc**nak felvétetik a Részvénytársaságban.

**Kiadó ház!**

A Halasi-fő-útczán, I. tized 20. sz. alatt fekvő **ház**, jövő 1902. évi május hó 1-étől haszonbérbe kiadó. — Bővebb értesítést ad a tulajdonos **Horváth Béla** Budapest, VIII., Röck Szilárd-útcza 3. sz. 945-7-5

**Ritka alkalom**

●●●●● kiváló magyar műveknek ●●●●●  
rendkívül leszállított áron való beszerzésére!

**R Á T H M Ó R**

köztudomás szerint több mint négy évtizeden át száz és száz oly művel gazdagította irodalmunkat, melyekről a jó öreg Toldi Ferencz irodalmi kézi könyvében azt írja, hogy azok irodalomtörténetünk legfényesebb lapjain vannak megörökítve!

A kiadót az aggkor árnyai nyugalomra és arra intik, hogy kiadói tevékenységét immár az elkerülhetetlen actualis és folytatólagos művekre szorítsa. Elhatározta tehát kiadásai készleteinek tetemes és többnyire valóban elévületlen becsű részét **tetemesen leszállított áron** ajánlani fel a művelt könyvbarátoknak, kulturális, nép- és más nyilvános könyvtáraknak, kaszinóknak, önképzőköröknek stb. — Ezen művek jegyzéke, mely a mai irodalmi tulproduktió és hajsza áramlatában is méltó a könyvbarátok figyelmére, és mely számos ünnepi ajándékokra alkalmas értékes műveket — első kiadásokban és oly fényes diszkötésekben, a minők a könyvpiacon sohasem jutottak — is tartalmaz, komoly ref-



lektársoknak bérmentve rendelkezésre áll.

Ez alkalommal ajánlom a közönség pártfogásába

**könyvkereskedésemet**

is, \* 1857-ben az absolutizmus melyet legsötétebb germanizáló éveiben annyi veszély és üldözés között, mint magyarnyelvű, de világirodalmi üzletet alapítottam. Ezen üzletem állandó szállítója a nagy országos központi és számos vidéki könyvtárnak, és az ország minden osztályú intelligenciájának jóakarátával, bizalmával sőt barátságával folyton díszekedhetik.

Sok évi szívélyes viszony Páris, London, Róma, Németország, úgy fővárosunk legelőkelőbb kiadóival, képessé teszi könyvkereskedésemet a mai nagy concurentiával is megküzdeni, ide érve a bel- és külföldi antiquariusokat is, ilykép jó lélekkel biztosíthatom a t. közönséget, hogy minden irodalmi megbízás a legszolidabban, legjutányosabban és a legszigorúbb lelkiismeretességgel intéztetik el. 902-3-3

**Ráth Mór, Budapest, Haas-palota.**

*Heim féle*  
**MEIDINGER KÁLYHÁK**  
A feltaláló  
DR. MEDINGER TANÁR ÁLTAL  
kizár. jogosított gyára.

CS. ÉS KIR.

UDVARI SZÁLLÍTÓ

**HEIM H.**

*„Hestia” kályhák*  
HEIM féle folytonégo-szabályozó-szellőző kályhák  
TOBB MINT 63.000 HASZNÁLTÁBAN.

Utánzatoktól MEIDINGER-OFEN utalással az itt  
óva intünk H. HEIM álló védjegyre

**Folytonégo, kandallók  
KÖZPONTI FÜTESEK**

MINDEN RENDSZERBEN,

MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉLÉSSEL.

EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.

**Szellőztetési berendezések,**

MINDENMÉJ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.

**NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.**

Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések

ingyen és bérmentve.

**BUDAPEST, THONETUDVAR**

ÉREDETIBEN KAPRATÓK BÉCS, OBER-DÖBLING.

CSAK IS GYÁRUNKBAN BECS, I. KOHLMARKT 7.

VAGY FIOKJAINKBAN. PRAGA, HYBERNERG. 7.

Ifj. Hajagos Illésné

V. tized, a kollegiummal szemben levő Keskeny-útcza 133. sz. alatti négy szobát, üvegezett folyosót, konyhát, kamrát, pinczét stbit tartalmazó háza, május 1-étől haszonbérbe **kiadó**, esetleg kedvező feltételek mellett **el is adó.** Értekezni lehet Csongrádi-nagy-útcza 190. sz. alatt. 1006-3-2

**DIETRICH ÉS FIA**

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

**TEA NAGYKERESKEDŐK, COGNAC PÁROLDA, GÖZERŐRE BERENDEZETT RUM ÉS LIKÖR - GYÁR**

Központi iroda és megrendelési czim: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Füzér-útcza 30.  
közvetlen behozatalu valódi

**BRAZILLAI RUM.**

**JAMAICA RUM, TEA KIMÉRVE és CSOMAGOLVA, COGNAC, LIKÖR KÜLÖNLEGESSÉGEK és GYÓGYHATÁSÚ SÓSBORSZESZE LEGJOBBAN AJÁNLOHATÓ.**

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. :-

Kapható a bizományi raktárban: **Dávid Bertalan** úrnál Kecskeméten. 3-3